

Headline	NCTF funds 117 conservation projects with RM22.59 million allocation		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	05 May 2025	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	288,920
Page No	6	Readership	866,760
Language	Chinese	ArticleSize	193 cm <sup>2</sup>
Journalist	N/A	AdValue	RM 6,259
Frequency	Daily	PR Value	RM 18,777



## 聶納茲米：NCTF強化生物多樣性 撥2259萬資助117計劃

（大山脚4日讯）天然资源及环境永续部长聶纳兹米说，国家自然资源保护信托基金（NCTF）已资助117个总拨款达2259万令吉的强化生物多样性计划，当中72项总值659万令吉进行中，另有35项计划总值1420万令吉的计划已完成。

“NCTF是本部门所设的信托基金，旨在实施有关研究、发展、管理、保护、气候变化应对、提升保护生物多样性的醒觉意识，以及可持续利用组成部分，维护原住民与地方社区利益的项目。”

这是聶纳兹米在卓坤甘榜比桑民众会堂举行的“威省社区探索鸟类生物学工作坊”的闭幕词，由于他未克出席，讲稿由马来西亚森林研究院（FRIM）总监拿督依斯迈代读。

### 维护环境永续是共同责任

聶纳兹米强调，维护环境永续不只是该部的职责，而是大家共同的责任。

他指根据马来西亚自然协会（MNS）2020年发布的报告，我国拥有814种鸟类，其中697种分布于马来半岛。55种为特有品种，其中48种在婆罗洲即沙巴与砂拉越。

他说，我们不愿看到我国的鸟类逐渐濒临灭绝。根据国际自然保护联盟（IUCN）及马来西亚野



鸟类在自然生态平衡中扮演着重要角色，例如它们可作为生态系统健康与否的指标。（林昇春翻摄）

生动物保护局的资料，自上世纪60年代起，绿孔雀（pavo muticus）已在我国灭绝。

“目前正面临灭绝威胁的鸟类包括高山冠孔雀雉（Malayan crested argus）以及山地孔雀（mountain peacock）。其灭绝主因包括栖息地流失（如伐木与开发）、非法贩售珍稀鸟类，以及非法猎捕与饲养行为。”

出席者有马章武莫州议员李凯伦的代表王泽钦、NEST主席苏来曼及项目协调员西蒂诺拉希金及Think City的代表凯鲁丁。